

стр.
78

Ахметов Сергей Сергеевич
Алматы (Казахстан), 1988 г. р.

Окончил Казахстанский институт менеджмента, экономики и прогнозирования (бакалавр экономики), а также Казахский национальный университет (магистратура факультета журналистики). В данный момент является директором транспортной компании. Публикуется в интернете. В 2021 году проза опубликована в литературном альманахе «Unzensiert» (Германия) и в литературном онлайн-журнале «Дактиль» (Казахстан). В 2022 году — публикации в журнале «Сибирские огни» (Новосибирск), в журнале «Автограф». Вошёл в шорт-лист литературной премии Qalamdas, посвящённой памяти Ольги Марковой, в номинации «Детская литература».

стр.
96

Бутусова Светлана Владимировна
Абакан, 1993 г. р.

Родилась в Донецке. В августе 2021 года переехала в Хакасию, в город Абакан. По образованию филолог, литературовед (окончила Донецкий национальный университет в 2015 году). Работала корреспондентом в республиканской газете «Макеевский рабочий днр». Публиковалась в сборниках «Русская история чародейства» (2020), «Антология русской литературы XXI века» (вып. 11/2020), «Сказки на ночь» и «Все на маёвку» издательства «кубик». Серебряный лауреат Международного литературного конкурса «Большой финал» (2020–2021). Победитель Всероссийского литературного конкурса «История для Алисы». Финалист открытого заочного международного литературного конкурса «Зимняя история». С книгой «Игра в человека. Сага о Виннфледах» вошла в лонг-лист литературной премии «Электронная буква 2022».

стр.
105

Герман Игорь Викторович
Минусинск, 1964 г. р.

Окончил Кемеровский государственный институт культуры. С 1985 года работает актёром в театрах Красноярского края, с 1996 года — в Минусинске. Публикации в журналах «Истоки», «День и ночь», а также в коллективных сборниках.

стр.
112

Голубь Игорь
Калининград, 1984 г. р.

Поэт, прозаик, член Союза писателей России, руководитель Совета молодых литераторов Калининградской области. Редактор и издатель всероссийского молодёжного литературного журнала

«Веретено», составитель и издатель антологии молодёжной поэзии России «111». Автор пяти поэтических сборников (2015–2020), сборника рассказов «Жить» (2020). Публиковался в журналах «Подъём», «Бельские просторы», «Наш современник», «Симбирск», альманахах «Образ» и «Арина». Лауреат литературной премии «Молодой Петербург» (2018).

стр.
117

Гусева Елена
Рязань, 1976 г. р.

Родилась в городе Касимове Рязанской области. Окончила факультет иностранных языков Рязанского государственного педагогического университета. Долгое время жила в Ухте (Республика Коми), работала преподавателем английского языка в техническом университете. В настоящее время живёт в Рязани, преподаёт латынь студентам медицинского университета. Публиковалась в коллективных сборниках, альманахе «Литературная Рязань», журнале «Приокские зори». Вошла в шорт-лист всероссийского конкурса «Хрустальный родник-2018», лонг-лист IV международной поэтической премии «Фонарь-2022». Финалист рязанского городского конкурса «Свободный микрофон-2019». Член Рязанского отделения Союза литераторов России.

стр.
29

Ерёмин Николай Николаевич
Красноярск, 1943 г. р.

Родился в городе Свободном Амурской области. Окончил Красноярский медицинский институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Автор ряда поэтических сборников и книг прозы: «Мифы про Абаканск», «Компромат», «Харакири», «Наука выживания», «Комната счастья» и др. Лауреат премии «Хинган». Победитель конкурса «День поэзии Литературного института-2011» в номинации «Классическая лира». Дипломант конкурса «Песенное слово» имени Н. А. Некрасова. Публиковался в журналах «День и ночь», «Новый Енисейский литератор», «Истоки», «Бийский вестник», «Вертикаль» (Нижний Новгород), «Огни Кузбасса», «Провинциальный интеллигент», «Интеллигент» (Санкт-Петербург), «Русский берег» (Благовещенск), «Флорида» (Майами), «Лексикон» (Чикаго) и др. Член Союза писателей СССР, Союза российских писателей.

стр.
17

Карпов Гений Павлович
Красноярск, 1926 г. р.

Родился в Читинской области (ныне — Забайкальский край). Служил в действующей армии, после окончания Великой Отечественной войны был

демобилизирован в октябре 1950 года и поступил на шестимесячные курсы при управлении «Красноярскгеология». К тридцатилетию окончил вечернюю школу, в тридцать шесть — получил диплом горного инженера-геолога, в пятьдесят — диплом кандидата геолого-минералогических наук по специальности «вулканолог». В шестьдесят ушёл на пенсию и продолжил заниматься геологией трапповой формации Сибирской платформы как независимый исследователь. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Японией», «За заслуги в разведке недр», «Ветеран труда», а также юбилейными наградами. Автором опубликованы 24 статьи и одна монография «Трапповая формация Сибирской платформы и другие проблемы геологии». Написаны книги «Геологические были», «Тайна исчезновения вулканов Эвенкии раскрыта» и «Древние вулканы Эвенкии».

стр.
124

Кириллова Елена Николаевна
Томск, 1959 г.р.

Родилась в Хабаровске. Окончила Томский государственный университет (физический и психологический факультеты), колледж социально-культурных технологий (педагог дополнительного образования: хореография). Кандидат физико-математических наук. Член Союза журналистов России (1995). Автор пяти поэтических книг и многочисленных публикаций в литературных журналах. Член Союза российских писателей (2005). Председатель регионального представительства СРП с 2017 года.

стр.
61

Кузичкин Сергей Николаевич
Красноярск, 1958 г.р.

Родился в Тайшете Иркутской области. Первый рассказ «Совсем простая история» был напечатан в местной газете «Заря коммунизма» 2 января 1980 года. В 1979–1983 годах входил в состав литературного клуба «Бирюса». Печатался в центральных газетах, в городских, районных и многотиражных газетах Иркутской области, Красноярского и Алтайского края; в коллективных сборниках столичных издательств, в журналах «Енисей», «День и ночь», «Новое и старое», «Луч», «Мир Севера», «Соотечественник», в еженедельниках «Литературная Россия», «Обзор». Автор проекта нескольких литературных альманахов. Автор трилогии «Избранники Ангела» и «Времена и бремена», а также сборника стихов и нескольких книг повестей и рассказов. В 2005 году окончил Высшие литературные курсы в Литературном институте имени А. М. Горького в Москве. В 2006 году в московском издательстве «Амадеус» отдельной книгой вышел роман «Андрей + Наташа». Лауреат «Московского Парнаса» за 2006 год в номинации «Проза». Лауреат Всероссийского конкурса литературного творчества «Золотой листопад-2008»,

дипломант международного литературного конкурса по детской литературе имени А. Н. Толстого (2009). С 2006 года — автор проекта и редактор альманаха прозы, поэзии и публицистики «Новый Енисейский литератор», детского альманаха «Енисейка» и ряда приложений. Член Союза писателей России. С 2023 года — председатель Красноярского регионального отделения организации.

стр.
36

Кучерова Инна Сергеевна
Донецк, 1988 г.р.

Поэтесса. Автор четырёх сборников: «Да блаженны Свет нашедшие» (2012), «В эпоху великих» (2020), «Пьесы» (2020), «Письмо солдату» (2022, издан при полной финансовой поддержке читатель из Китая). Также публиковалась в коллективных сборниках и периодических изданиях: «Родная Кубань», «Иван-да-Марья» и др. Стихотворение «Донбасский характер» вошло в книгу «100 великих людей Донбасса» (серия «Сто великих»), изданную московским издательством «Вече» в 2019 году.

стр.
7

Ломтев Александр Алексеевич
Саров, 1956 г.р.

Родился в селе Пузо (ныне Суворово) Нижегородской области. После окончания школы работал инструктором служебного собаководства, кинемехаником, мастером по сложной бытовой технике, электромонтёром. Окончил Арзамасский педагогический институт (факультет русского языка и литературы). Основал несколько газет: «Саров», «Саровская пустынь», «Знай наших». Являясь их учредителем и главным редактором, как журналист, специализирующийся на «горячих точках», побывал в Чечне, Приднестровье, Абхазии, Косове, Боснийской Сербии, Южной Осетии; во время кризиса был у стен Белого дома, позже освещал происшествие в «Норд-осте». Публиковался во многих федеральных СМИ России, в том числе в литературных журналах «Роман-журнал XXI век», «Сибирские огни», «Север», «Южная звезда», «Дальний Восток» и др. Автор книг «Путешествие с ангелом», «Ундервуд». Повесть «Ичкерияда» стала победителем конкурса «Имперская культура» Союза писателей России. Лауреат нескольких журналистских и литературных премий. Председатель общероссийской медийной организации «Клуб главных редакторов региональных СМИ России». Член правления Нижегородского отделения Союза писателей России.

стр.
144

Мавлиханов Рустам
Салават, 1978 г.р.

Родился в городе Салавате (Башкирия). Учился в Башкирском госуниверситете. Работал в заповеднике, сюрвейером в инспекционной конторе, инструктором по туризму в экотуризме. Публиковался в изданиях «Журнал поэтов», «Изящная

словесность», «Нижний Новгород», «Дальний Восток», «Крещатик» и др.

стр. 32
Макеева Наталья Владимировна
Москва, 1975 г. р.

Родилась в Москве. Окончила Литературный институт имени Горького. Автор двух сборников прозы и одного — поэтического. Член Союза писателей России и Союза писателей Донецкой Народной Республики, журналист, общественный деятель.

стр. 115
Муравьёва Мария Витальевна
Дивногорск

Родилась в городе Дивногорске. Стихи писала с детства. В школе стала заниматься в клубе авторской песни, где начала осваивать гитару. В 14 лет стала членом литературного объединения «Потомки Ермака» под руководством Владлена Николаевича Белкина. Неоднократно принимала участие в литературных форумах в разных городах России. Стихи печатались в коллективных сборниках, газете «Огни Енисея», еженедельнике «Аргументы на Енисее», журнале «День и ночь» и других изданиях. В 2004 году выпустила книгу под названием «Живи...», в 2016-м — «Девочка-осень», в 2018-м — «Игры с прошлым». Является постоянным членом жюри конкурса молодых авторов «Проба пера» (Дивногорск).

стр. 38
Наговицын Вадим Николаевич
Красноярск, 1963 г. р.

Прозаик, драматург, публицист, поэт. Член Союза журналистов России. Родился в Норильске. Окончил в 1987 году Норильский индустриальный институт. Работал инженером-строителем на сооружении промышленных объектов Норильского горно-металлургического комбината, затем в райком комсомола. С 1991 года — в предпринимательских структурах. В 1994 году создал частную телерадиокомпанию и запустил первую в Норильске частную укв-радиостанцию «Наго-радио». Затем издавал журнал «Норильск», газету «Норильские ведомости» и другие. С 1998 года работал генеральным директором телерадиокомпания «Полюс», вёл общественно-политические, философские и литературные передачи на одноимённой радиостанции и на тв. Выпустил несколько десятков радиопрограмм. Имеет много публикаций в печатных и интернет-изданиях. С 2002 по 2017 год жил в Калуге. Работал главным редактором епархиального журнала «Православный христианин». Учредитель и директор Калужского фонда русской словесности, главный редактор журнала «Золотая Ока». Автор нескольких книг стихов и прозы. Публикации в журналах «Золотая Ока», «День и ночь» (Красноярск), «Новая Немига литературная» (Минск). Три пьесы автора — «Меценат», «Последняя исповедь» и «Одноклассники» — поставлены

Калужским экспериментальным театром Анатолия Сотника в 2011 и 2013 годах. Победитель V Международного литературного фестиваля «Славянские традиции» (номинация «Проза»). Сочинил около ста песен на стихи калужских и известных русских поэтов. С 2020 года — главный редактор литературного журнала «День и ночь» (Красноярск).

стр. 101
Назарова Дарья Геннадьевна
Красноярск, 1991 г. р.

Детский поэт. Детство провела в городе Уяре Красноярского края. В 2008–2013 годах училась в Сибирском федеральном университете по специальности «Журналистика». С 2014 года работает пресс-секретарём в Красноярском краевом Дворце пионеров. За серию репортажей об Олимпиаде 2014 года в краевой газете «Красноярский рабочий» взяла второе место на Всероссийском конкурсе молодых журналистов «Вызов — XXI век» в СФО. Участник Всероссийской школы писательского мастерства с участием молодых писателей СФО (2022). Участник длинного списка XII открытого межрегионального молодёжного литературного форума-фестиваля «Капитан Грэй» (2022). Член Совета молодых литераторов при Красноярском отделении Союза писателей России.

стр. 102
Нескоромных Вячеслав Васильевич
Красноярск, 1958 г. р.

Родился на Алтае, вырос на Камчатке. Окончил Иркутский политехнический институт, где проработал 30 лет. Окончил аспирантуру (заочно) Московского геологоразведочного института. В данный момент работает в Сибирском федеральном университете, профессор. Лауреат литературных конкурсов и конкурсов на лучшую научную книгу. В 2020 году вышел исторический роман «Сны командора» об истории Русской Америки и участия в этих событиях камергера Николая Резанова. В 2021 году вышел роман «Завет Адмирала».

стр. 170
Саввиных Марина Олеговна
Красноярск, 1956 г. р.

Родилась в Красноярске. В 1978 году окончила с отличием факультет русского языка и литературы Красноярского педагогического института (ныне — университет имени В. П. Астафьева). Стихи, проза, публицистика, начиная с 1973 года, печатались в краевой периодике, а позднее — в журналах и альманахах «Юность», «Уральский следопыт», «День и ночь», «Москва», «Дети Ра», «Крещатик» и многих других российских и зарубежных изданиях. Несколько стихотворений переведены на польский, французский, испанский, осетинский языки. Музыкальные произведения на стихи М. Саввиных создали известные российские композиторы, в том числе О. Проститов, Э. Маркаич, В. Пономарёв

и другие. Издано более десятка книг стихов, прозы и публицистики. Лауреат Фонда Астафьева (1994), газеты «Поэтоград» (2010) и журнала «Дети Ра» (2011). Обладатель Красноярского краевого Губернаторского гранта за заслуги в области культуры. (2008), ордена Достоевского I степени, главного приза Международного всеславянского литературного форума «Золотой Витязь» и других наград за литературную и общественную деятельность. Автор проекта и первый директор Красноярского литературного лица. С 2007 по 2019 год — главный редактор журнала «День и ночь». Заслуженный работник культуры Красноярского края. Член Союза писателей России.

стр. 87
Смирнов Михаил Михайлович
Москва, 1953 г. р.

Родился в селе Есаулово Красноярского края. В 1975 году окончил Ленинградский финансово-экономический институт. Сорокалетнюю трудовую и служебную деятельность проходил в Иркутской области, Липецке, Нижегородской, Московской и Мурманской областях и Москве. Участник боевых действий в Республике Афганистан в 1981–1983 годах. Работал в промышленной, финансовой и банковской сферах, являлся государственным военным и государственным гражданским служащим. С 2004 года живёт в Москве. В настоящее время пенсионер, полковник в отставке. Имеет государственные и общественные награды. Прозаик, член Союза писателей России с 2014 года, состоит на учёте в Московской городской организации СП России. Автор 24 романов в 34 томах, изданных в Москве, Уфе, Южно-Сахалинске и Екатеринбурге. Наиболее известные из них — «Сокровища Белого моря», «Жертва», «Набат тишины», «Венский узел», «Конечный бенефициар», «Тайны Сахалина».

стр. 122
Сухов Валерий Алексеевич
Пенза, 1959 г. р.

Родился в селе Архангельском Пензенской области. Окончил историко-филологический факультет Пензенского государственного педагогического института имени В. Г. Белинского и аспирантуру при Московском педагогическом университете (1997, тема диссертации: «Сергей Есенин и имажинизм»). Работал учителем в сельской школе, преподавателем педагогического училища, с 1988 года — на кафедре литературы и методики Пензенского государственного педагогического университета, доцент. В сфере научных интересов — история русской литературы XX века, русский имажинизм, творчество С. Есенина и А. Мариенгофа, автобиографическая и мемуарная русская проза XX века. Автор монографии «Очерки о жизни и творчестве Анатолия Мариенгофа» (2007), шести поэтических книг: «Вербное воскресенье», «Благословение»,

«Неопалимая полынь», «Родное Архангельское» и др. Стихи публиковались в журналах «Сура», «Наш современник», «Молодая гвардия», «Подъём», «Русское эхо», «Странник», «Простор», «Нижегородская провинция», в «Литературной газете». Лауреат Всероссийской премии имени М. Ю. Лермонтова (2009), Международной премии имени Сергея Есенина «О Русь, взмахни крылами...» (2010). В 2015 году награждён памятной медалью «Сергей Есенин». Член Союза писателей России

стр. 3
Ульянова Галина Андреевна
с. Сростки (Алтай), 1945 г. р.

Окончила филологический факультет Бийского государственного педагогического института и исторический факультет Горно-Алтайского государственного педагогического института. Работает старшим научным сотрудником Всероссийского мемориального музея-заповедника В. М. Шукшина. Член Союза журналистов России.

стр. 119
Филиппенко Дмитрий
Ленинск-Кузнецкий, 1983 г. р.

Основатель и руководитель литературного цеха «Образ». С 2013 года — главный редактор литературных альманахов «Кольчугинская осень» и «ОБРАЗ». Стихи пишет с 15 лет. Автор четырёх книг стихотворений: «На ладонях берёзовых рук», «Небо на подоконнике», «На побережье пульса», «Зайди за мною жить». Публиковался в журналах «Огни Кузбасса», «Наш современник», «Берега» и др. Член Союза писателей России.

стр. 127
Янковская Татьяна
Нью-Йорк (США)

Окончила химический факультет Ленинградского государственного университета, работала и училась в аспирантуре во вниииске. С 1981 года живёт в США, работала в университетах и частных фирмах, 12 лет заведовала лабораторией в корпорации «Honeywell». Литературной деятельностью занимается с 1990 года. Проза и эссеистика публиковались в ведущих периодических изданиях, в т. ч. в «Литературной газете», журналах «Нева» (Россия), «Слово/Word», «Панорама» (США), «Континент» (Франция), «Время искать» (Израиль), а также в сетевых изданиях и альманахах. Лауреат фестиваля «Славянские традиции» и нескольких международных литературных конкурсов. Книга прозы «М & М. Роман в историях» в 2009 году была номинирована на премии «Русский букер», «НОС» и «Русская премия», а книга «Детство и отрочество в Гиперборейске, или В поисках утраченного пространства и времени» вошла в длинный список премии «Ясная Поляна-2013». Рассказы переводились на английский и французский языки. Член Общества русских литераторов Америки (ОРЛИТА) и Клуба писателей Нью-Йорка.